

# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.  
АВГУСТ 1930 Г.  
24  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 124 (606)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН  
ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЙКОМА  
ВЛКСМ И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р., 12 м.—6 р. Принимается на почте и в письменном виде. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., инородцы—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес глав. конторы изд. «Сов. Сибирь»: ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-51.

## ФАШИЗМ УГРОЖАЕТ ПРОЛЕТАРИЯМ ГЕРМАНИИ ПРОЕКТ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА НАПРАВЛЕН ПРОТИВ КОММУНИСТОВ

### СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТЫ ЗАИГРЫВАЮТ С РАБОЧИМ, БОЯСЬ ПОТЕРЯТЬ ГОЛОСА ПРИ ВЫБОРАХ В РЕЙХСТАГ

**ЗАБASTOВКА—ЛУЧШИЙ ОТВЕТ НА СНИЖЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ.**  
БЕРЛИН, 22. (Тасс). По сведениям революционной профсоюзности, окончательное решение по вопросу о сокращении тарифных соглашений с крупными горняками предпринимателями вызовет по себе выборы в рейхстаг в ноябре, ибо снижение зарплат перед выборами не в интересах предпринимателей, которые опасаются усиления революционных настроений среди горняков.  
Реформисты также против снижения заработной платы в данный момент, ибо они опасаются, что горняки, которые до сих пор выбирали в рейхстаг социал-демократов, в случае снижения зарплат массами перейдут в ряды компартии.  
Компартия и революционная профсоюзность организуют горняков к предстоящей борьбе, выдвигая лозунг: «Ответ на снижение зарплат — забастовка».

**ПРИНЯТ ПРОЕКТ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА**  
БЕРЛИН, 22. (Тасс). Правительством принят проект нового избирательного закона. Проект предусматривает сокращение числа мандатов путем уничтожения общегосударственных партийных списков и увеличение количества голосов, требуемых для выбора одного делегата—с 60 до 70 тысяч. Проект нацелен также на увеличение числа избирательных округов.  
Законопроект будет представлен в государственный совет, после чего он будет передан на утверждение новому рейхстагу.

**НОВОЕ ПОВЫШЕНИЕ ВЗНOSОВ В СОСТРАХ**  
БЕРЛИН, 21. (Тасс). Германское правительство предполагает дальнейшее повышение взносов по страхованию от безработицы (половины которых в Германии платят рабочие) на один-полтора процента. Идут переговоры о возможном снижении пособий по безработице.

### ГОРОДСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ ЛЕЙКГОЛЬДА ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОММУНИСТОВ

БЕРЛИН, 19. (Тасс). Муниципалитет Лейкгольда высказался по предложению коммунистической фракции против восьмидесятипроцентного сбора налогов, введенного при помощи двестиульи 48 параграфа.

**ЛУЧШИЕ НЕМЕЦКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ УЕЗЖАЮТ РАБОТАТЬ В СССР**  
БЕРЛИН, 22. (Тасс). Переселение знаменитого немецкого архитектора Мей в Советский Союз для участия в строительстве советских городов произвело большое впечатление среди интеллигенции и специалистов не только Германии, но и всей Европы.  
По сообщению «Вазер Форверке», известнейший префектор архитектор Ханс Пильват решил присоединиться к группе специалистов во главе с Мейем.

### УСОЭ ЗАНЯТ КРАСНЫМИ ВОЙСКАМИ В ЧАНША УБИТО 4 ТЫСЯЧИ КОММУНИСТОВ

ШАНХАЙ, 22. (Тасс). Вследствие разрыва телеграфной связи с Ханькоу, точных сведений о событиях, происходивших в Усоэ (значительный порт на Инд. м. между Ханькоу и Цинцзяном), не имеется. Полагают, что Усоэ занят красными войсками, которые, вопреки утверждениям гает, очевидно продолжают оперировать на берегах Янцзы.  
В Чанша продолжает извергаться белый террор. Даже агентство «Рейтер» принуждено признать, что по распоряжению Хэцзяна убито 4 тысячи коммунистов.

### МОСКВА, 21. (Тасс). На утреннем заседании 20 августа продолжались прения по докладу Лозовского и содокладу Генкерт.

С большой речью выступает Ауэр (Германия), анализирующий причины мощности реформистских профсоюзов. — В Германии, — говорит Ауэр, — условия труда и зарплаты миллион рабочих регулируются договорами, которые заключаются реформистскими профсоюзами. Вот на чем базируется мощь реформистского профдвижения. Свою предельную колдоговорную политику реформисты пытаются опреледелить связывая на политику советских профсоюзов, которые, да, даже заключают колдоговоры с хозорганами. Реформистские профсоюзы при этом забывают одну вещь, что в СССР строится социалистическая промышленность, подавляющая капитализм и кулаки, в то время, как реформистские профсоюзы помогают на капиталам выкачивать прибыли и подавлять рабочих.

Представитель китайских моряков говорит, что в настоящее время 40 процентов китайских моряков находятся без работы, а в Китае не существует ни по безработице, ни по инвальной пенсии.  
Индийский делегат утверждает, что английские товарищи, что они помогают индийскому пролетариату больше на словах, чем на деле.  
Негритянский рабочий Болл (САЩ) предлагает для усиления работы среди негров создать негритянкую подкомиссию в англо-американской секции Профинтерна.

Латвийский делегат говорит о биреве стующем в Латвии террор. Первого августа в одной Риге было арестовано 300 рабочих. Несмотря на террор, революционные профсоюзы рудольши в этом году почти всеми стачками рабочих.

На вечернем заседании 20 августа выступил ряд представителей колониальных и полуколониальных стран. Представитель Персии сообщает, что в Персии насчитывается около 600 тысяч рабочих.



С 4-го по 10-е сентября в Лотарингии состоится грандиозные маневры французских войск. В них примет участие свыше 50,000 человек. Маневрами будет командовать генерал Бренард.  
На снимке: генерал Бренард осматривает новейшее зенитное орудие.

### АНГЛИЯ МАНЕВРИРУЕТ

**ИЗ ЧАНША И ХАНЬКОУ ОТСОЗВАНЫ АНГЛИЙСКИЕ СУДА И ВОЙСКА.**  
ЛОНДОН, 21. (Тасс). Консервативная газета «Таймс» сообщает, что жалиты леты крайне встревожены решением британского правительства отозвать из Чанша военные суда, а также консула. Официальный мотив—медоводие.  
Газета указывает, что если отозвание судов по случаю медоводия можно объяснить, то непонятно, что могло послужить поводом к отозванию консула. «Таймс» указывает, что в Чанша сосредоточены большие запасы британских товаров, особенно нефти. Отозвание консула ставит английских торговцев в безвыходное положение.

ЛОНДОН, 21. (Тасс). Английские войска, переброшенные в свое время в Чанша и Ханькоу, возвратились обратно в Шанхай.

### НА ПЯТОМ КОНГРЕССЕ ПРОФИНТЕРНА

## НЕ АРБИТРАЖ, А СТАЧКА, НЕ КЛАССОВЫЙ МИР, А КЛАССОВАЯ БОРЬБА

Прения по докладу ген. секретаря тов. Лозовского и содокладу тов. Генкерт

### МИТИНГ В ЧЕСТЬ КОНГРЕССА ПРОФИНТЕРНА

ПРАГА, 21. (Тасс). На митинге, организованном рабочими профсоюзами Праги в честь конгресса Профинтерна, присутствовало свыше двух тысяч человек рабочих, безработных, рабочей молодежи и женщин. С докладом выступил член ЦК компартии Чехословакия Гутман. От красных профсоюзов Чехословакия выступил представитель крупнейших заводов Праги.

Собрание было распушено полицейскими после выступления комсомольских работников, призывавших к борьбе за свержение капитализма и установление диктатуры пролетариата.

## ВОЗМУТИТЕЛЬНЫМ СЛУЧАЙ В ЛУГАНСКЕ

**ВРЕДИТЕЛИ-ПРОГУЛЬЩИКИ УБИЛИ ПРЕДШАХТКОМА**  
ХАРЬКОВ, 22. (Тасс). Из Луганска сообщают о возмутительном случае в шахте № 4 Краснолугского района. В шахте есть несколько влиятельных прогульщико-хулиганов, срывающих нормальную производственную работу. Недавно одним из прогульщиков состоялся обидный ственный товарищеский суд, который вынес нарушителя трудовой дисциплины достойный приговор. Суд был организован до инициативе предшахткома Елаевского.  
Несколько дней назад на возвращающемся домой вечером Елаевского зашли рабочие Кузнецов, Жантев и Давыдов криками:  
— «Вот тебе суд и приговор», — и начали его избивать.  
Елаевский был доставлен в больницу в тяжелом состоянии и через некоторое время скончался. Убийцы арестованы.

### КОМБАЙНЫ РАБОТАЮТ ПРЕКРАСНО

Основной, поволгодский зерновой уродай, Омского округа, вплотную приступил к уборке урожая. Рабочая страда в колхозах расцвела. На полях работают комбайны, сноповозалки и добогрейки.  
Прекрасный образец работы в сибирских условиях познывают комбайны. Несмотря на низкую квалификацию комбайнеров, комбайны работают безупречно.  
Дружно проводят уборку коммуну Бийского округа. Пробную уборку урожая провел борисовский аэропортхоз, который уже сдал государству от пробного выезда в поле 160 тонн хлеба.

В связи с неспешными темпами уборочных работ в совхозах и колхозах наблюдается явное одиноличников в коммуну и артели. За короткий срок в коммуну «Трудовый» и колхозостроитель «Красный колос» Омского района, поступило 26 крестьян одиноличников.

### СОБРАНИЕ НОВОСИБИРСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

25 августа  
в 6 часа вечера, в помещении Цирка, Повестка дня: о беспартийной группировке в сибирской парторганизации.  
Билеты на собрание получить в Горкоме ВЛКСМ.

### СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТЫ ЗА 48 ПАРАГРАФ КОНСТИТУЦИИ.

БЕРЛИН, 22. (Тасс). Левая «Вельт ам Абенд» напечатала оведение, проливающие яркий свет на закулисные махинации, предшествовавшие образованию правительства Брюнинга.  
В переговорах с социал-демократами Брюнинг требовал согласия социал-демократов на применение 48 параграфа конституции. Газета сообщает, что социал-демократы согласны дали.

### БРИТАНСКИЙ ФЛАГ НА ЧЕРНОМ МОРЕ

АНГЛИЙСКАЯ ЭСКАДРА ПРИБЫЛА В КОНСТАНТУ  
ВЕНА, 22. (Тасс). Прибыла в Константу английская эскадра. В связи с посещением эскадры в правительственной печати обсуждался план создания морской базы. В качестве базы выдвигается пункт на бесарбовской границе.  
Финансовая газета «Винка» рассуждает о прибытии эскадры, как антисоветскую политическую демонстрацию. Бесарбовское «Слово» заявляет, что Англия подчеркивает, прислав свой эскадры в Константу, что в Черном море должен господствовать не только советский флаг.

### КРУПНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВЫПОЛНИЛА 78 ПРОЦ. ПЛАНА ВЫПУСКА ПРОДУЦИИ.

МОСКВА, 21. (Тасс). По данным ВСНХ СССР, уже крупная промышленность Союза выпустила за 10 месяцев текущего хозяйственного года продукции на 12,8 миллиарда (в ценах 1926-27 года). Годовой план выполнен на 78,4 процента.

### УРОЖАЙ ХЛОПКА ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

САМАРКАНД, 22. (Тасс). По предварительным данным Главхозкома, урожай хлопка в текущем году значительно выше прошлогоднего.  
В основном хлопководом районом Узбекистана—Андижанском округе ожидается средний урожай в 1237 килограмм с гектара против 1182 килограмм за прошлое лето. В остальных округах ожидаемое повышение урожайности колеблется в среднем от 5 до 10 проц.  
Работники хлопковой кооперации Ферганы объявили себя ударниками за лучшее проведение заготовок.



### МЕЛЬНИЦЫ ИНДИИ ПЕРЕДЕЛЫВАЮТСЯ В ТЮРЬМЫ

ЛОНДОН, 22. (Тасс). Тюрмы Индии переполнены политическими заключенными. В тюрмы превращаются заброшенные мельницы. Десерчно освобождает тысячи уголовных для размещения политических заключенных.

### А ГАНДИ ИДЕТ НА МИРНУЮ СДЕЛКУ С АНГЛИЕЙ

ЛОНДОН, 22. (Тасс). Условия, выдвигаемые Ганди в его письме к вице-королю Индии, представляют собой программу отступления от первоначально выставленных лозунгов.  
Полный текст условий еще не опубликован, но основные черты их уже известны. Ганди в принципе не готов принять права доминана для Индии с момента весьма существенных ограничений. Оговорки эти заключаются в сохранении британской армии, в отказе от самостоятельности в области внешней политики.  
Ганди настаивает на амнистии политзаключенных. Если национальный конгресс примет эти условия, это будет означать отказ от кампании неповиновения.

# ВСЯ РАБОЧАЯ И БАТРАЦКАЯ МОЛОДЕЖЬ В КОМСОМОЛ!

## РАБОТА КОМСОМОЛА ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНА ЛОЗУНГИ МЮД-а ВЫПОЛНИТЬ

Положение с подготовкой к МЮДу в Западно-Сибирском крае тревожно. Нет сведений ни от одного района, а ведь лж. Проверка, организованная «Молодым Рабочим» в Новосибирске, вскрыла безобразную картину, — хорошие результаты, полная бездельность в ячеек.

и задач как НИМ, так его отдельных секций, проверить договоры, заключенные с Аргентиной по социалистическому соревнованию.

В массовой работе по интернациональному лозунгу мы должны добиться того положения, чтобы каждый комсомолец понимал, что значение интернационального значения социалистического строительства СССР.

Разделение между международными задачами комсомола и его внутренними — нет. Работа на всех участках социального строительства означает борьбу за скорейшую победу пролетарской революции на всем мире.

Отсюда, полученные против избяния негра, еще раз подтверждают это. В корреспонденциях «Молодой Рабочей» тов. рабоче — иностранцы пишут: — СССР для каждого пролетаря — его родина, его отечество.

На знаменах демонстраций в Пензае, Лагере, Бомбейе выносятся лозунги: — За СССР. За нашу родину.

Работе всего мира следят за каждым успехом и победой Советов. Озвучивая Туркмеба, завода Сибкомбазы, Кузнецкострой, охватывает успех не только наш, но и всего меж дународного пролетариата.

Потому в лозунгах 16-го МЮД-а имеет место лозунг: — Каждый комсомолец — ударник. Ленинский комсомол — сплошная ударная бригада.

— Борьба за промфинплан, за досрочное выполнение лятилени.

— В этом году 16 международный комсомольский день проложить в период подготовки к 9-му съезду ВЛКСМ. Это значит, что мы к МЮДу должны будем превратить все комсомольские работы.

По-бывовому готовиться к боевому дню мирового комсомола.

Г.

### Фашисты выбрасывают негров с работы

НЬЮ-ИОРК, 12. «Американская фашистская ассоциация», образовавшаяся недавно в Атланте (в штате Джоргия) для борьбы с коммунизмом, открыла кампанию по предоставлению работы белым безработным, за счет имеющих в настоящее время работу негров. Ассоциация заявляет, что в ее рядах в Атланте насчитывается 13.000 членов.

### Почин сделан

Совещание комсомольского актива «Комбината» (Новосибирск) обсуждая вопрос о праздновании 16-го МЮД и учитывая решения рабочих собраний по информации о избянии негра американским рабочим, постановило: К 16-му МЮДу совместно с профессиональной организацией провести по всем предприятиям Комбинатского Комбината массовую проверку интернационального воспитания рабочих.

### Три тысячи комсомольцев в Педтехникуме

Постановление ЦК ВЛКСМ.

МОСКВА, 22. (Тасс). Постановлением ЦК ВЛКСМ (о всеобщем обучении волею жана на ленинский комсомол задача в течение ближайших лет дать не менее 60.000 комсомольцев на педагогическую работу.

## ВЗЯТЬ ПРИМЕР С ЯЧЕЙКИ КОЖКОМБИНАТА

Дело Нуиса, дело многих других, со вершенными усилиями над человеком другого цвета кожи, другой национальности, были обусловлены в царской России желанием правительства национальнoй вражды расколоть, раздробить единую волю рабочего класса.

Дело Нуиса лишний раз подтверждает национальную политику буржуазии, которая знает, что лозунг — «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» несет ей окончательную гибель.

Нуис не один, Нуисов много в Америке, среди негров, но их еще не мало среди советских рабочих, издающихся над евреев, травищих татарина.

Национальный шовинизм еще не выбит из всех голов рабочих. Крепко выбит талась в голову многих царская политика угнетения национальностей.

Часто классовый враг, надвев рабочую борьбу, пробравшись на завод, всеми силами старается раздуть национальную вражду.

Национальная вражда в среде трудящихся немалыма, особенно у нас, в отечестве трудящихся всех стран.

Но почему факты национальной вражды у нас, среди трудящихся, имеются?..

В чем дело, что у нас до сего времени интернациональная работа среди рабочих поставлена не только безобразно, но в большинстве не поставлена никак.

И прав т. Булат, заявляя на 5-м конгрессе Профинтерна о том, что старое руководство ВЦПС совершало ошибки в международной работе, почти со верно не вело работы по интернациональному воспитанию рабочих.

В этом и есть главная вина.

Националистический клим нужно вы бивать клином интернационалистического воспитания.

Митинги рабочих по делу Нуиса требовали не только наказания виновников расовой вражды, но и развертывания интернациональной работы среди трудящихся.

И тем более, ценным является мероприятие ячейки комсомола комбината (Новосибирск) организующей к 16-му МЮДу совместно с Профинтерном массовую проверку интернациональной работы на своих предприятиях.

Почин комсомольцев, кужно немедленно подхватить всем ячейкам, всем работчим коллективам, всей молворской организации.

7 сентября — 16-й международный комсомольский день. День пролетарской солидарности.

Объявим немедленно массовую проверку интернационального воспитания рабочих. Вытреваем националистический дух нашей большевистской национальной политики, нашей интернациональной работой.

Н. С.

## СЛУШАЙТЕ! СЛУШАЙТЕ!

### ВСЕМ ЯЧЕЙКАМ ВЛКСМ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

В воскресенье 31 августа в 9 часов вечера Сибирским ВЛКСМ организует краевое собрание комсомольцев по радио.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ СИБИРСКОГО ВЛКСМ ТОВ. ГОЛИКОВА ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Секретария ячен предлагается:

1. Связаться с ячейками ОДР, контактируя связи в целях проверки работоспособности радиоприемников и исправления их в случае неисправности.

2. Широко оповестить, о явке на собрание комсомольцев и беспартийных молодежи.

Западно-сибирский Краевой ВЛКСМ.

ОТ РЕДАКЦИИ: С ликвидацией окружного значения радио, как формы связи с ячейками и райомами, очень огромно.

Редакция газеты «Молодой Рабочий» просит читателей газеты сообщить нам в вашем районе обстоит дело с радиостроительством. Что намечается по расширению сети радиоприемников, какие встречаются затруднения и ваши предложения к краевому собранию комсомольцев.

Н. С.



## ВНИМАНИЕ СВИНЬЕ!

### НАЧИНАЕМ ПРОВЕРКУ ПРАКТИЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ МЯСНОЙ ПРОБЛЕМЫ

### МИНИАТУРНЫЙ МИНИМУМ СИБМОЛЖИВТОВОДСТВА

(По страницам стенгазеты)

«Смотровая бригада нашла целый ряд недостатков по заготовкам и объему мяса. Невыполнен целый ряд договоров.»

Так написана заметка в стенной газете СМСЖ, посвященной чистке.

Мясной сектор в карбофагах (мясная мука) неопоздал?

Мясной сектор, не долго задумываясь над выполнением взятого на себя обязательства. Договор с Сибмолом выполнен по объему только на 38,6 проц., по баранине 58 проц. и свиные 94 проц.

Договор с Пушловым выполнен только на 35,1 проц. и с Дальграйком на 47,8 проц. Совершенно сорваны договоры с СибМО на возделку поставку свиного сала.

Невыполнение договоров носит хронический характер. Такое преступное допущение имеет очень дурной запах. Нам кажется, что комиссия по чистке учета, по чьим «субъективным» делам срывались планы.

Отвечает отвечает: «его работники, непосредственно связанные с заготовкой и сбытом, своевременно не учли ответственности в снабжении золотой промышленности мясопродуктами».

Конечно, в свое оправдание сотрудники мясного сектора попытаться выдвинуть всевозможные объективные причины. Тов. Серебряников не выполнил свои договоры с Пушловым объясняет тем, что в это время бронировал госфонд. Эта соловья хорошо опровергает на стенгазет.

### НЕТ КОМСОМОЛЬСКОГО ВЛИЯНИЯ

Мы еще не обследовали аппарат. Не рылись в горах документов и отоме ний. Это только первые впечатления. Организация бригады было не так то легко. Во всем «Союзмясо», надо сказать довольно солидным по количеству —сотрудников, всего-навсего один комсомолец. Взяв ребят для налета не средостежно из учреждения оказалось невозможным.

Молодежного лица в «Союзмясо» нет. Молодежного лица нет.

Пришлось обращаться за помощью к другим. Пошли в Сибмоложивтотдел, но там и там делить не оказалось. Комсомольцев развела и обчела. Так без молодежи, без передовиков комсомольцев ведут работу, — эти учреждения.

Каков удельный вес практической цели занятия выявит показател налет «сегодняшних» комсомольцев.

Мы не ждали, чтобы в аппарате «Союзмясо» было плохо. Мы будем рады, если работа на полном ходу. Если выполнены планы, хорошо идет сия тие скота с контрактация — и сотрудники действительно работают так, как требует партия и страна.

Если же этого нет, то со всей силой ударим по недостаткам и потребуем ликвидировать прощраы...

ВЛ. М-Н.

## МЯСНУЮ ПРОБЛЕМУ РАЗРЕШИТЬ

### „СОЮЗМЯСО“ СРЫВАЕТ ЗАГОТОВКИ

Партия требует выполнения мясозаготовительных организаций страны. Свиная — основная в данный момент фабрика мяса. Но новосибирская краевая контора «Союзмясо» имеет на этот счет «особое мнение» и свою установку; и их настолько решительно проводило в жизнь, что потребовалось вмешательство РКК.

Начнем по порядку. Перед нами план-распределител. В нем весьма далекие от повости документы. Но посмотрите, каков выразительный язык они говорят. Каждый факт вскрывает консервативность, неперотворчивость союзмясовского аппарата, неспособность быстро и четко выполнять боевые задания партии.

Перед нами договор «Союзмясо» с «Сибрайсоюзом» в период до 1 октября 1930 года по прилагавшему к настоящему договору плану, сдает Сибрайсоюз через его систему до 5 тысяч голов свиноматов, маточек и хряков, как из числа контрактационных «Союзмясо», через систему Сибрайсоюз за».

Как видите, можно раловаться. Обеспечение Сибрайсоюз свиным мясом — это обеспечение трудящихся. Но по- ложайте раловаться. Там же обронирован план циркуляра, в котором, несмотря на всю циркулярную сухость, прорывается дух. Заготовкой: «всегда срочно».

Сообщение: «На 1 июля «Союзмясо» передано только 1000 голов, что далеко не обеспечивает задание Сибрайсоюза (об увеличении мясного животноводства края)».

Далее выясняется, что «Союзмясо» уже нарушает договор в силу каких-то загадочных директив Сибрайсоюза неизвестных. Три директивы предписывают обеспечивать свиными, в первую очередь трест «Свиновод». Создается определенная угроза невыполнения задания СМКК по вине «Союзмясо».

Перехватываем ряд циркуляров. Находим маленькую бумажечку, написанную городскими доктором:

«Усилить самозаготовки свиной». Так пока кончилась договор Сибрайсоюза и «Союзмясо». «Усилить самозаготовки свиной» это значит совсем не надеяться на то, что «Союзмясо» может сдерживать свои обещания...

Вы скажете: но все же равно нам, потребовалось — это будет обеспечивать «Союзмясо» — Служба для Сибрайсоюза. Но не думайте, что «Союзмясо» настолько простодушен, чтобы нарушить свои принципы. Договор с «Свиноводом» тоже нарушается. «Крайняя контора «Союзмясо» задержала выполнение за один месяц, выключившего с нарушением «Свиновод» договора.

Заключившие от 1 июля СМКК контрактуются.

«По первоначальной заданию до 1 июля «Союзмясо» обещано было сдать «Свиноводу» не менее 50 проц. свиноматов. Дальнейшее задание обещавало «Союзмясо» сдать к 16 марта/зду не менее 60 проц. свиноматов. Ни то, ни другое задание не выполнено!»

«Союзмясо» не думает обеспечивать свиной свинарники. Свиныряны заглажены в циркулярные распказы. «Строительство и дооборудование откомхозных свинарников по линии «Союзмясо» ведется только лишь в пределах 4 тысяч свиноматов.

Совершенно не протрувлено с строительству свинарников в Новосибирске, Актюбинске, Канске, Иркутске. Строительство срыгается. СМКК отмечает: не только за недостатком топлива и пиломатериалов, но и ввиду неперотворчивости филиалов райкомыры подержку нам (В. М.) в отсутствие твердого нажима в этом деле со стороны райкомыры.

В «Профило» была остроумная выдержка на тему «Посыл свиных за стой, она и ноги на стой». Если беспринципная свиная «Союзмясо» даже полагает, вернее срыпнеть свои ноги на стой, все равно стоит без мяса кушать никто не будет. А что это будет так без предоставления свиные помешения, то это ясно.

Насколько мудро думает комсомольцами о построении свинарников, показывая факт «проблем» постройки свинарника чуть ли не в центре Новосибирска. Аналогичным учреждением — союзмясовым хотели порадовать и омичей. Нога общественности запротестовала против устройства свиных коллективов в городе, союзмясовцы ринулись строить свинарники в ширках отдала и культуры. Например, в Вильковском буру. Это было так так же затронуто. Всплывало различность ума не позволяла сойма совским работникам найти другое ме-

сто для постройки свинарников — чем центр города и культурные парки.

Союзмясо по-прежнему относится к свиным. Вопреки всем санитарным правилам, Союзмясо не всегда выдерживает до установленные ветнадзором сроки карантирования свиной и в отдельных случаях допускаю отправка свиной в оздоров без предварительной проверки и чужной и противоречивой приемки.

Союзко 22 из Ново - Оуской балет Союзко, отправил партию свиной без противоточной проверки. В том же сое хозе на полученную из Новосибирска партию свиной нет документов о противоточной приемке.

В оздох номер 31, Моржковского пункта, Союзмясо партию свиной сдало дорочно без необходимой выдержки на карантине.

Так Союзмясо «забывает» пункты раз вода свиной, так зашевариться смотр реди санитария на здоровье трудящихся, которым приходится есть зараженные мясо.

Это преступное развращивание мяса к тому, что свиные мясо, разделен на части свиным Союзмясо, так выразилось, было безобразным. Сибрайсоюз сообщает:

Так смотрит Союзмясо на свиные, на нашу основную фабрику мяса. Безотчетно, права СМКК, которая своевременно обследовалам вскрыла безобразное со свино - залуванья и об строительством свиноводческих оздоров.

СМКК совершенно справедливо возносит заключение, с которыми мы согласны в малейших его деталях:

«Крайняя контора Союзмясо, система Сибмоложивтотдела и Сибрайсоюз недоучили хозяйственную - политическую важности, быстрейшей организации и строительствво промышленных свиноматов и свиноматовности и поворотливости, как в деле комплектования свиноматовности - маточным составом, так и в способности, заготовке и развита свинарников. До конца июля «Союзмясо» и мясозаготовители УИДЛОНЛГБС от свиной свиной с контрактация, возмояив все на трест «Свиновод».

Задание партии и правительства по комплектованию свиноматовности маточным составом не выполняемо.

Так работало «Союзмясо».

Так обеспечивала трудящихся свиной.

ВЛ. МИЩИХИН.

# У СИБКОМБАЙНА УКРАДЕНО ПОЛТОРА ЦЕХА

## 49 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕКО-ЧАСОВ ПРОСТОЯ ПО ВИНЕ НОВОСИБИРСКОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА

### ТРАНСПОРТ ИГРАЕТ НА-РУКУ ПРАВЫМ УКЛОНИСТАМ

За последнее время вновь участились случаи опоздания передачи на час и больше.

Результаты опоздания — колоссальная потеря рабочего времени на строительстве завода комбайнов. С первым приходом утром поездом идет, примерно, 1500 рабочих. Опоздание на час, как это было 14 августа, привнесло потерю 1500 рабочих часов.

Также вредно отражается опоздание передачи при ее обратном следовании вечером. 14 августа передача ушла вместе с 6 час. 35 мин. поезда на 2 часа с лишним. Подобное явление было и 26 июля, отчего сорвалась собрание с докладом американского инженера, назначенное на 8 час. вечера в городе.

### ТОВАРИЩ НАРКОМ! ТРЕБУЕМ ВАШЕГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА

При таком положении, рабочие, живущие на Ельцовке, вставая в 4 часа утра возвращаются к 10 часам вечера, терпят на работе и в поездках 17 часов шока доберутся до дома. Насон остается всего 5-6 часов. Эти по нормальности вредны как для рабочих, так и для строительства.

Возникают справедливые парализация, значительно понижается работоспособность. Это способствует утрате рабочих сил и отлагает сроки выполнения стройки.

Вопрос о передаче требует немедленного разрешения. 28 июля я послал об этом замечку в «Советский», но она не была напечатана.

Пом. прораба КЛИМЕНТЬЕВ.

### ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ЧАСОВ НЕДОРАБАТЫВАЛИ ЕЖЕДНЕВНО

Летний строительный сезон этого года из-за плохого получения чертёжей примерно 100 дней.

Строительный план определен в 6 мил. руб. На ежедневную оплату рабочих, у нас уходит 8000 руб. Один час стоит 1000 руб.

За строительный сезон по вине железной дороги потеряли 49 тыс. час. рабочее время, это вынужденные на производстве продукты не по вине управления, потогнали 49000 руб. государственных средств, отпущенных на строительство.

На оплату опоздавших рабочих, по вине бюрократа от Новосибирска выплачено 49000 р. не включая тех пенсий, какие за это время могли быть произведены рабочим в количестве 1500 чел. ежедневно работая по часу.

За эту сумму можно построить полтора здания равных ремонтно-строительному делу.

Можно ли дальше оставлять этот губительный для строительства вопрос? Ни в коем случае.

Нужно срочно потребовать от дирекции станции Новосибирской ж. д. Stellung ответа, почему не приняты на сих пор меры прекращения разбазаривания государственных средств.

СибОКРи срочно вмешаться в это дело и виновных привлечь к ответственности, передав это дело краевому прокурору.

РАБОЧ. КОМБАЙНА.

### ТЫСЯЧИ — ПУЩЕННЫЕ НА ВЕТЕР ЗАВ. КРАЕВЫХ КУРСОВ ИНСТРУКТОРОВ ШКОЛ ФЭУ И ГОРПРОМУЧА ФОМИН СОРВАЛ ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

До конца занятий на краевых трехмесячных курсах инструкторов школ ГПУ и ФЭУ, находящихся в Щегловском округе, осталось только 22 дня. 15 сентября курсы должны свернуть свою работу.

15 августа по методу ЦИТА учащиеся курсов должны были пройти три дня. Администрация курсов и в частности заведывавший тов. Фомин совершенно упустил из виду, что для практических занятий (трениаж) необходим закрытый парк. Лишь только тогда, когда подошло время трениажа, тов. Фомин спохватился и стал бить тревогу по хозяйственным организациям:

— Дайте лесу, лесу для курсов инструкторов школ ФЭУ и ГПУ.— Хозяйственные организации требования Фомина не удовлетворяли.

Учеба проходила комом, расписание не выполнялось, преподаватели делили прогулы. Осталась надежда на трениаж.

Трениаж сорвался из-за отсутствия здания по вине тов. Фомина, который подошел на-обум к ответственному руководству курсов.

Курсы имеют значение краевого масштаба. Курсынты сбежали со всех концов Сибири и даже Урала и, естественно, что они должны иметь большую весовую организацию, однако, организмы ни даже не знают, что имеются такие курсы.

По вине одного человека летят на ветер тысячи и больше, потраченные на подготовку, но общественность об этом не знает, курсы законсервированы.

Мы требуем немедленной организации трениажа на курсах, обеспечивая им внимательную общественность, в противном случае, средства, потраченные на нашу подготовку, не дадут никаких практических результатов.

Курсынты.

### БЛИНОВСКИЙ ОКАЗАЛСЯ УДАРНИКОМ НА БУМАГЕ НЕ ПОЗВОЛИМ ЛЖЕУДАРНИКАМ ПОЧИТАТЬ ИМЯ ГЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ

Помощник Блинковского, секретарь коллектива хладокомбината, считался одним из лучших ударников.

Блинковский попросил райком перевести его на свое родное предприятие — лесозавод. Просьбу Блинковского удовлетворили.

Лесозавод № 1 в тесках прорыва. По мощь ударника нужна.

Но Блинковский оказался бумажным ударником. Он начал отлынивать от работ. Переходил из смены в смену, заявляя, что на раме нельзя стоять трем рабочим, нарушал единообразие на производстве.

За все предельно бюро ячейки поста объявил Блинковского званием ударника и вынесло строгий выговор.

Некоторые, например, партия Колякин, заявляют, что бюро ячейки наказало Блинковского слишком сурово.

Мы спрашиваем через «Молодой Рабочий», правильно ли решение бюро ячейки. По нашему мнению. Прими решение к прямым или «объективным» критериям производства быть не должно.

По поручению бюро ячейки ЛОЗИН.

### ТРЕБУЕМ, ТОВ. НАРКОМ, ВАШЕГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА

Такой работы мы не видим. Наоборот, железная дорога издается над строителями. Опоздание передачи на 1-2 часа по утрам и вечером обычное дело. Утренняя смена часто теряет в окладах поездов 1500 часов в день, вечерняя — 1000 часов. Многие рабочие живут на далекой окраине. Они выходят на утреннюю передачу в 4 часа утра, а возвращаются домой в 10-11 ч. вечера. Для отдыха в сутки остается 5-6 часов.

Были случаи преваля важнейших делов американских специалистов, поэтому что передача несвоевременно доставляет рабочих в город. График движения передачи грубо нарушается. Четыре тысячи рабочих Сибкомбайна яички возмущены безобразной работой передачи. Газеты «Дашь Комбайн», «Советская Сибирь» и другие, неоднократно были тревогу, но чиновники новосибирского узла грубо игнорируют голоса прелатерской общественности.

Требuem, тов. нарком, вашего вмешательства.

Редакция заводской газеты  
»ДАШЬ КОМБАЙН».



Культурная работа по тайгински (смотри и заметку «Пьяные темпы»).

### ВРЕДНАЯ МЕЛОЧЬ

ВАСИЛЬВСКИЙ И МАКАРЕНКО РАСХИЩАЛИ ДЕФИЦИТНЫЕ ТОВАРЫ

В конце июля продавец вагонов-лялек, Вологнецкого кооператива, Васильевский выехал с вагоном-лявкой в сторону Юрга и взял с собой своего сына Макаренко, кондуктора.

Васильевский на раз'езде Таскаево в полночь открыл лявку и отдал Макаренко 70 килограмм семян, 22,5 метр мануфактуры, 2 пары ботинок с газетками.

Рабочие раз'езда Таскаево подкараулили продажу Васильевского и Макаренко, поймали и отобрали весь товар.

СТЕПАН МАМАНИН.

### ПЬЯНЫЕ ТЕМПЫ

В Тайге, как нарочно, приурочено продажу вина в дни выдачи зарплат. Это винает на производство. 21 июля в дело не вышло на работу 33 человек, из них 8 рабочих.

14 июля заглянула и администрация, помощник начальника станции Явезово явился в контору пьяным. Его штрафovali на 25 рублей.

### МЕСТКОМ СТАНЦИИ СОКУР НЕ УМЕЕТ РУКОВОДИТЬ

На ст. Сокур добровольная контрактация квалифицированных рабочих и служащих проходит слабо. 20 июля на общем собрании законотрастовость человек на 50 человек ушлою совок, из них большая половина квалифицированных рабочих.

Реализация займа пятилетки в 4 то да проводится слабо, хотя общее собрание рабочих и вынесло единогласное постановление, как один. Местком не сумел добиться выполнения этого решения.

СТЕПАН МАМАНИН.

### МАНЕВРОВЫЙ ПАРОВОЗ НЕ РАБОТАЛ 2 ЧАСА

5 августа на станции «Тайга» более двух часов не было маневрового паровоза. Маневровая работа остановилась. Вместо маневрового паровоза выпускали паровоз № 3770, который оказался не легов.

Пришлось через два часа 30 минут сдать паровоз № 1126 и работать без смены. Такая работа может осадить во время осенне-зимних перевозок пробку на станции.

ЭЛЕКТРОДВИЖЕНЦ.

### ЗАВ — ВРЕДИТЕЛЬ

Секлоп — пом. зав. пермшпильной фабрики Томской кооп. артели приваидов имени Миллатина.

Высокое влияние не мешает янице Соколову замышлять вредительство на производстве.

12 августа, во вторую смену Секлоп с техниками Игнатьевым, пышно и смело замышляет в шах И., в результате их буйных действий, портятся два верхних слоя пресса.

На протест рабочих Гусевых и Машкина, Соколов с брашною кидается с кулаками на них.

— Вы — социалки, пишете в газеты, добрый человек не будет писать,— вы что думаете и бьесь увольнения? У меня за полтысячи.

Кто возьмет Соколова за шиворот и выдернет с производства, а за одно и из партии, кандидатом которой он состоит? — Томск. Спартак.

### ЗАВ — ВРЕДИТЕЛЬ

Секлоп — пом. зав. пермшпильной фабрики Томской кооп. артели приваидов имени Миллатина.

Высокое влияние не мешает янице Соколову замышлять вредительство на производстве.

12 августа, во вторую смену Секлоп с техниками Игнатьевым, пышно и смело замышляет в шах И., в результате их буйных действий, портятся два верхних слоя пресса.

На протест рабочих Гусевых и Машкина, Соколов с брашною кидается с кулаками на них.

— Вы — социалки, пишете в газеты, добрый человек не будет писать,— вы что думаете и бьесь увольнения? У меня за полтысячи.

Кто возьмет Соколова за шиворот и выдернет с производства, а за одно и из партии, кандидатом которой он состоит? — Томск. Спартак.

### САМАРСКОЕ ДЕПО ПРИЗНАНО ЛЖЕУДАРНИКОМ

КУЗНЕЦСТРОЙ. (Наш. корр.). Впервые на строительстве Кузнецкострой организуется бригада по цеховой площадке кирпичных окон. Бригаду организуют лучшие ударники, обученные методом Лутца.

И-дних они приступают к постройке здания школы ФЭУ.

Цеховая площадка заинтересовалась прорабы других построек, в частности прораб Каланчик.

До сих пор на Кузнецкострое кирпичные стены выкладывались старым методом.



Ворзасские сопропелы (Продолжение. Нач. смотри № 193).

По внешнему виду сопропелый уголь похож на крупный гнилой дрова, а внешне его так выдте, сплюснее.— Семен Александрович — новичком отделил несколько шпелов, в которых простям глазом (если смотреть на свет) можно было заметить присутствие нефти. Это на третьем месторождении, а на втором, так уголь другого порода. Более плотный и пылкий там тоже нетивается.

Результат анализа, который неоднократно повторился наш уголь в Ленинграде, в Москве, в Томске — примерно, такой: при перегонке на тонны угля получилось легкого масел 18,7 килограмм, или 18,7 проц., тяжелого масла 109 килограмм, или 10,9 процента, 42 килограмма крошоты, 7,2 килограмма парафина, кроме этого надо принять во внимание так, который в уголке можно использовать на топливо и полууголь, который тоже имеет некоторую ценность.

А валяки, как я говорил, очень большие. Главные — их лего брать. Шахты преимущественно горизонтальные, места мы выходим на поверхность. Мощности их от 50 до 3-х метров. В среднем мы можем считать 2-10. По предварительным подсчетам Барзасское месторождение с перспективой обладает нефтью по количеству и количеству в несколько раз больше, чем все мировые запасы.

Для Сибири, до сего времени не имевшей своих запасов издотого топлива, экспортерваль его за 1000 тысяч с года России, Барзассе имеет колоссальную ценность а уделенная приваидация является объектом много предвдательных требований на моторное топливо, ко

горе, мы теперь можем сказать, что его имеет в достаточном количестве у себя под боком.

В комитет вошел руководитель работ по проектировке трассы (линия направлена железной дороги Щелков — Алажерга с ветками на Барзасское месторождение (спропелитов) инженер-путевец В. О. Назин.

Они спорили с Семеновым о месте размещения железно-дорожного поезда на, горюшки и о том, где должна быть станция Барзассе. Мне, как-то особенно приятно было слушать их разговор. Я думал — Семенов и Назин — это истинные герои труда. Пионеры советской индустрии, честные и настоящие вышполнители пятилетки в четыре года. Они домашний уют променяли на гущую тайгу, они делают большое полезное и нужное для республик дело.

Мы пытаемся узкой тесной дорожкой, идя нашими головами мочуе пылить выкопать корды, пытки и завоинство денечет своим широкими ластыми мочавайтию освянки.

А вот и горный единственны в своем роде мост через реку Барзассе. Он еще по обожжет сойти, но обласи на трам — шахит свежесть душистой смолы.

— Вот здесь,— Семен Александрович указывая Пылину на крутой берег реки Барзассе,— должен стать мост, а пытки с площадки пойдут ветки к шахтам.

— Правильно, правильно, Семен Александрович — построит горюшки Назин.— А станция, распадаюши как раз напротив в долине на левом берегу, а

километрах двух от моста. Да, кстати, не знаете, как здесь вода заливает? — Выходит из берегов,— ответил Семенов.— Надо рассчитать, что именно здесь вода заливается.

— Ага, тогда придется принять это во внимание.

— Придется насилью сделать,— сказал Семенов.

— Придется, придется,— ответил Назин.

Закончивши дела, мы направились к своему просяннику. Владимир Семенович в походную палячку, а мы в поселок. Около места толпилось большое количество чистых, только покров или мытых коров, они охотно перерывали на левый берег. Дед Васильев, воин мая высокого березовую плаху, кричал: — Куда, куда на начальство иреть. А ты что гавка яляешь? Пить хочешь — ошукаться в воде. А на то чорень нам делать нечего — не пущу.

Семенов, улыбувшись, спросил старика: — Возле? — А как же, Семен Александрович. В полдела медведя залудит. А мы пока корончаником не медведе богаты.

Поднявшись в крутую гору, Семен Александрович тихо ронял свои слова. Четыре штуки принадлежат столбике, а остальные рабочим. С будущего года молочко-оплачутой горюшки добивать думаем. Хотели пычку, да завоинствои пычка пошла. Пычка пычка ошукаться — пычка пычка. — Нахаловошь здесь мы не допустим.

(Окончание следует).

# ДЛЯ КОГО ПИШУТСЯ ПРИКАЗЫ ВСНХ?

## ДОВОЛЬНО ВОЛЫНКИ

### УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАТЬ В СРОК ВЫЗЫВАЕМ „СОВЕТСКУЮ СИБИРЬ“ НА БОРЬБУ ЗА ПОДГОТОВКУ КАДРОВ

В связи с вводом определявшимся по положению учебного года расширению по учебному году в школах ФЗУ, торгпрому и строительству не был сорван.

Организованная бригада по смете на представителей Крайсотпрофа, Край совхозархоза, крайкома ВЛКСМ будет брошена в первую очередь на самые слабые места подготовки ФЗУ, в частности, на Кузбасс.

Бригада на местах должна форсировать подготовку к учебному году, знав пять все средства для того, чтобы учебный год в школах ФЗУ, торгпрому и строительству не был сорван.

Самым слабым местом подготовки к учебному году ФЗУ, несмотря на крайнюю нужду в кадрах, сейчас является Кузбасс.

Основная масса будущей квалификации ровной силы Кузбасса должна быть подготовлена через ФЗУ. Настаивать по ложению, когда хозяйственники видят в развертывании ФЗУ только личные расходы и предпочитают подготовку квалифицированной рабочей силы через краткосрочные курсы, должно быть жестко.

Пора положить конец безобразному положению подготовки кадров через ФЗУ. Для того, чтобы приступить к работе ФЗУ на должную высоту, необходимо активное участие пролетарской общественности.

Инициативу «Молодого Рабочего», привлекающего к борьбе за ФЗУ завод «Труда» самых рабочих завода, надо широко распространить и на Кузбасс.

В бюрократизированную машину аппарата управления, дерзкое отношение хозяйственников должней выматывать рабочий и сааат:

— Довольно волынки; в подготовке кадров прежде всего, кровно заинтересован я.

Исполните готовить квалифицированную силу как-нибудь, через ФЗУ и столько, сколько нужно нашей развращаемой цепи промышленности.

На помощь бригаде на местах должны прийти в первую очередь ячейки ВЛКСМ, «стелая кавалерия», партийная и профсоюзная организации. Комсомольцы должны поднять инициативу у рабочих на смету, обеспечить бригаде нужные условия в работе, оказать ей не посредственное участие, включая себя в смету подготовки к учебному году школ ФЗУ.

Для помощи смету редакция «Молодого Рабочего» организует по всем ФЗУ моты см. «Молодого Рабочего», которые освещают ход подготовки к учебному году и всей повседневной работы школ ФЗУ.

Редакция «Молодого Рабочего» вызывает редакцию «Советской Сибири» на лучшее освещение вопроса подготовки кадров и подготовки учебных заведений к учебному году.



## НЕТ ПОМЕЩЕНИИ, ОБЩЕЖИТИИ, ПИТАНИЕ НЕ ОРГАНИЗОВАНО

### Постановления, которые отменяются одним росчерком пера тов. Кухта.

Положение с подготовкой кадров, с размещением учебных заведений в Красноярске, выражалось коротко, катастрофично.

Лесному институту вместо требуемых в тысячу квадратных метров площади под общежитие студентов и квартиры научным сотрудникам предоставлено только 4 тысячи метров.

В штате института имеется 42 научных работников, перенесших в Красноярск. Горюхов предоставил научным работникам всего лишь 13 квартир, не благоустроенных, часть которых совершенно нельзя использовать.

Не лучше обстоит положение и с помещением для техникумов. Нет помещений для 4 техникумов, реорганизованных из сельхозтехникумов, как и для общежития студентов и квартир для преподавателей.

Техникумы в отношении размещения по учебным зданиям по сей день висят в воздухе.

Руководители—случайные люди, вредно инициативные работу заведений—бессильны бороться с бюрократическим отношением организаций в подготовке к учебному году. Третьи, хозяйственные организации, в ведении которых находятся учебные заведения, не оказывают реальной помощи, сметы не утверждены, средств нет.

Положение вечернего рабфака неудовлетворительно. Особый лабор в количестве 450 человек размещать нельзя. Помещения для дневного рабфака и общежития к нему на 120 человек, совершенно нет.

Организация питания студентов и учащихся находится в хаотическом состоянии.

Акт, которому было передано шита вне студентов и учащихся, ничего не предпринимает, даже отказываясь объяснить по этому поводу рабочей бригаде, а в Красноярске к началу учебного года развертывается сеть учебных заведений, которая впитает в себя до 6000 студентов. Но к учебному году столовые не оборудуются, производственная база не создается.

Спрашивается, что же делают для подготовки к учебному году соответствующие организации Красноярска?

Оргспособом была создана авторитарная комиссия в составе председателя горисполкома тов. Соколова, секретаря окружкома ВЛКСМ тов. Подольова и ряда других весьма ответственных товарищей, но... постановление комиссии о площади под лесной институт и других учебных заведений на другой день зав. горисполкомом тов. Кухта передельвались по-своему. Комиссия замачив, не дав никаких практических результатов.

По-бюрократически пошла и подготовка к учебному году газета «Красноярская Рабочая» в лице ее редактора тов. Хайта.

Привнес внешнюю заинтересованность, тов. Хайт не поместил ни одной статьи рабочей бригады о степени подготовки в учебному году в Красноярске.

Положение с подготовкой кадров в Красноярске грозит срывом учебки как лесного института, так и многих учебных заведений и требует немедленного вмешательства широкой общественности и СибФРНИ.

Попытки в ближайшее время конкретные обязательства и план мероприятий по оборудованию производственных мастерских при школе по Обской улице, ГорФНО заключит договор с ГорФНО на аренду помещения школы подросткам по Обской улице номер 2.

Сейчас заключение договора и проведение его в жизнь задержалось уже не по вине ГорФНО, а Сибобедротрой. Сибобедротрой не указал конкретный срок выполнения своего обязательства по оборудованию мастерских, указав их готовность к началу учебного года.

В связи с этой задержкой на момент ите этой школы стала переоборудованная школа Стройуч—Стройобединение, в город остро нуждается в учебном помещении.

Школа Стройуч готова начать учебный год, имеет неподходящее от помещения школы на Обской улице и оборудованные к учебному году производственные мастерские.

Если Сибобедротрой не представит в ближайшее дни конкретные обязательства и план мероприятий по оборудованию производственных мастерских при школе по Обской улице, ГорФНО заключит договор с Стройобединением.

Сибобедротрой должен немедленно укрепить практическим осуществлением взятые на себя обязательства по расширению производственных мастерских, в противном случае, чтобы не задерживать начало учебного года, помещение школы, по Обской номер 2, будет отдано под школу Стройуч 3.

ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННУЮ ОШИБКУ

На тайномом железнодорожном узле, в прошлую зиму, на подготовку к учебному году, затрачены были 100 руб. на каждого. Когда же пришло время учебки подготавливающихся не отпущен райком и учкомфосом.

Из райкома за счет подготовившегося низового служащего и рабочего хачен топчась в вуз т. Леваники, из учкомфоса Гузевский. Там же применены оригинальные методы подсчета в дузы. Например, Салышков Петр на три дня снят с работы за непричастностью и послан на курсы.

Смет с работы нарцачья бригады Сулоро, послан на курсы.

Люди же убави несколько зим, даже годом на подготовку, а их оставили с яном.

Такое положение к подготовке новых кадров на molecule, тем более на комсомолта и партийцев не может быть терпимо. Окружному студент указат, крайком и учкомфосом на их политическую безответность, надо исправит, своевременно спланную ошибку и послать людей, которые готовились в учебке, как т. Подомарев и Глушков.

МАН-КОРН.  
М. ЗЕЛИ.  
Зам редактора Кл. Громова.

## КОМСОМОЛЬСКУЮ ИНИЦИАТИВУ НА БОРЬБУ ЗА КАДРЫ

### Организуите группы содействия в подготовке школ к учебному году

В связи с создавшимся угрожающим положением подготовки кадров строительного бюро коллектива ВЛКСМ строительного 19 августа постановило на своем заседании вопрос о готовности школы Стройуч Новосибирска к учебному году.

На заседании были приглашены представители Сибкомобинстроя и Край отдела Строителей. Представители этих организаций на бюро не явились, причины — «перегружены более важными делами».

Как обстоит дело со школой Стройуч? Крайсотнархозом было предложено подгототить через школы 600 человек.

До начала учебного года осталось меньше, чем полтора месяца, пора приступить к осеннему набору, но школы с помещением зашла в туман, новый на бор некуда девать.

По подсчету для школы нужно 38 комнат, на-лицо имеется только 3, по заключению врача, из прошлогоднего помещения школы вышло 30 процентов полусельных учеников.

Отдел кадров Стройобединения не оказывает никакой реальной помощи, заведывающему школой тов. Камышкину в подыскании помещения.

Для того, чтобы не сорвать учебный год в школе Стройуч, бюро коллектива ВЛКСМ выдвинуло четырежды по помощи школы подыскания помещения и организаии забор.

Патерка заявляет: Мы начинаем борьбу с бюрократизмом, который встретится на пути, для своей работы мы вооружаемся решением 16 партсъезда о подготовке кадров.

## ШКОЛЫ НЕ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

До начала занятий школы остались только 2 недели, но с ремонте школ в Кузнецком нинто и не думает.

В городе 5 школ: 3 первой ступени, 1 десятилетка и 1 ШНМ и все они находятся в отвратном плачевном состоянии, обещано ШНМ.

В ШНМ в Кузнецке каждый год портается одна и та же история. Стоит начаться учебному году, как ШНМ гонят как беспризорника из одного учебного помещения в другое и в результате учебка ШНМ идет на-ожеру.

Это положение, надо полагать, повторится и в этом году, так как сейчас помещение школы ШНМ не похоже на помещение, в котором можно заниматься.

РПР и Горсовет до сих пор не выделяют средства на ремонт школы, даже не знают кому его поручить.

В итоге ребята приходят опять учиться в неподготовленных и не отремонтированных к учебному году школах.

Нимосвини.

Мы должны добиться не только помещения для школы, но и полного оборудования мастерских для практических работ школы, так как кроме торпоров нас лет ничто.

Мы не дадим сорвать подготовку 600 человек новых строителей, часть которых уже сейчас работает на построенных и оправдывает затраченные на них средства.

Просят редакцию «Молодого Рабочего», отдел кадров строителей и все общественные организации помочь нам обеспечить школу Стройуч учебным помещением и всем необходимым для этого малому началу учебного года.

Только общими усилиями мы сможем преодолеть трудности и бюрократизм, стоящие на пути подготовки кадров.

Патерка коллектива ВЛКСМ «Стройобединения» Чайкин, Метров, Блюмберг, Егоров, Калинин.

## ОПОРТУНИСТИЧЕСКИЕ НОРМЫ ПРИ РВАЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЯХ

### 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ОДНОГО СТУДЕНТА

### СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ С.-Х. МАШИНОСТРОЕНИЯ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОРГАНИЗОВАН

В адресе правительственной комиссии СНК СССР вынесла решение об организации в Сибире Института с.-х. Машиностроения.

Был отдан приказ, по которому институт должен был быть организован немедленно на базе имеющейся в составе механического факультета Сибирского Технического Института—специальности с.-х. Машиностроения.

Развернуть работу института в 30-31 году в составе 100 человек.

Посмотрим, как проведется в жизнь приказ ВСНХ об институте с.-х. Машиностроения, о подготовке кадров имеющих громадное значение для индустриальной Сибири для заводов комбайнов.

На своем пути организация институт та встречает зыгивающую поддержку Советского.

Союзсельмаш совместно с президиумом СМВК принимает решение создать при Сибирском заводе Комбайнов 3-х ступенчатый учебный комбинат в составе ФЗУ, Техникум с.-х. Машиностроения и ВТУЗ.

Развернуть для учебного комбината строительство ФЗУ при Сибкомбинате с тем, чтобы оно уже в будущем году удовлетворило потребности Техникума и ВТУЗ.

Это постановление, привнес впервые в Сибирь опыт завода ВТУЗ. Поддержкой Советского и обеспечение производственной практики студентов на своих заводах чужного препода-

вательского состава казалась ставило организацию Института в самые благоприятные условия.

У института с.-х. Машиностроения имелись все предпосылки для того, чтобы быть не только организованным к учебному году, но уже иметь свою самостоятельную, крепкую учебную форму.

Но, очевидно, без какой претяновения на пути подготовки кадров не обойтись.

До сих пор институт организованно не оформлен, нет ни директора, ни управучебной частью, не подобран преподавательский состав, нет студентов. Существенного нет, до зато есть, их иначе и нельзя квалифицировать, оппортунистические нормы приема и и с чем не соразмерные рваческие требования на бюджет неорганизованного института с.-х. Машиностроения.

На 30-31 год в Союзсельмаш представлена смета по специальности с.-х. Машиностроения, заметьте при оставшемся столько укание в составе механического факультета рассчитанного на 20 человек, в размере 4-х миллионов рублей, а весь годовой прием, построим установлен в количестве 20 человек.

По самым скромным подсчетам наш пролетарский студент оказывается требует на себя 200 тысяч рублей.

Скромно, не правда-ли, если не скажут крепче—вредительство, товарищи.

А сейчас посмотрим предметную подготовку работящая работа к дополнению институт кадрами рабочих: Нет.

Сибирский институт с.-х. машиностроения должен быть организован